



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος: Πάνω από 40 εκδηλώσεις στις προστατευόμενες περιοχές της Ελλάδας, από 28/5 έως 8/6

Κάλεσμα προς τους κατοίκους όλου του κόσμου να συμμετέχουν στις προσπάθειες αποκατάστασης των οικοσυστημάτων απευθύνει ο ΟΗΕ, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, η οποία γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το νερό «δοκιμάζει» τους Ευρωπαίους – Σε επικίνδυνες περιοχές 50.000 Έλληνες για πλημμύρες

Περίπου το 5% του πληθυσμού στην Ελλάδα κατοικεί σε παραποτάμιες περιοχές στις οποίες ο κίνδυνος πλημμύρας είναι αυξημένος – έναντι 12% του ευρωπαϊκού. Σχετικά με την ασφάλεια των υποδομών, σε επικίνδυνες για πλημμύρα περιοχές βρίσκεται το 21% των βιολογικών καθαρισμών της χώρας, αλλά μόλις το 1% των νοσοκομείων.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΥπΑΑΤ: Συνάντηση Βοϊτσεχόφσκι – Αυγενάκη για την εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ – Τι ειπώθηκε

Νέα συνάντηση, τεχνικού χαρακτήρα, στις 11 Ιουνίου. Την ικανοποίησή του για τα βήματα που έχει κάνει η ηγεσία του ΥπΑΑΤ και η νέα διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ με στόχο την εξυγίανσή του εξέφρασε ο Επίτροπος Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι κατά τη συνάντηση που είχε το πρωί, στις Βρυξέλλες, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη και τη διοίκηση του Οργανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συνταξιοδότηση αγροτών: Εκδόθηκε η ΚΥΑ για ρύθμιση οφειλών στον e-ΕΦΚΑ για χρέη έως 10.000 ευρώ

Τη δυνατότητα να λάβουν σύνταξη αγρότες με οφειλές έως 10.000 ευρώ με ρύθμισή τους στον e-ΕΦΚΑ γνωστοποίησε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, ξεκινώντας τη σημερινή (Δευτέρα 27.05.2024) ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, με την είδηση της έκδοσης σχετικής ΚΥΑ για την ρύθμισή οφειλών στον ΕΦΚΑ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης: Ενίσχυση των παραγωγών με εργαλεία αντιμετώπισης κρίσεων

Τα μέτρα που πρότεινε ο ΥπΑΑΤ στο Συμβούλιο υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. Την ανάγκη ενίσχυσης των μηχανισμών αντιμετώπισης κρίσεων και εκτάκτων γεγονότων μέσω χρήσης πόρων, εντός και εκτός ΚΑΠ, αλλά και στην ανάγκη ενίσχυσης των εργαλείων προστασίας και στήριξης των Ευρωπαϊών παραγωγών έναντι των συνεπειών της κλιματικής κρίσης και της γεωπολιτικής αστάθειας, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης στις παρεμβάσεις του στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέοι αγρότες: Έρχονται αλλαγές στο νέο πρόγραμμα – Τα χαρακτηριστικά

Ο προϋπολογισμός του νέου προγράμματος αναμένεται να φτάσει τα 590 εκατ. ευρώ. Με βάση το φετινό ΟΣΔΕ θα υποβληθούν οι αιτήσεις για συμμετοχή στο αναμενόμενο πρόγραμμα νέων αγροτών, ύψους 590 εκατ. ευρώ, τα νέα χαρακτηριστικά του οποίου παρουσιάζονται από τον γενικό γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ Δημήτρη Παπαγιαννίδη σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Διακρατική Συνάντηση του ERASMUS+ MILIMAT για την κοινωνική ένταξη των μετακλητών εργατών

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 21 και 22 Μαΐου 2024 η 4η Διακρατική Συνάντηση Εταίρων του Ευρωπαϊκού έργου ERASMUS+ MILIMAT “Migrants Labour Insertion in Multicultural Agricultural Teams” (Εργασιακή Ένταξη Μεταναστών σε Πολυπολιτισμικές Αγροτικές Ομάδες) με τη συμμετοχή όλων των εταίρων από την Ιταλία, Ισπανία, Αυστρία, Γαλλία και Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΚΑΠ: Σε ισχύ ο νέος κανονισμός – Οι αλλαγές

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι τροποποιήσεις της ΚΑΠ. Σε ισχύ τέθηκε ο τροποποιημένος νέος κανονισμός για την ΚΑΠ, με τις αλλαγές να αφορούν σε ένα σύνολο εννέα επωφελών προτύπων τόσο για το περιβάλλον και το κλίμα, όσο και για τους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Περιφέρεια Κρήτης: Προ των πυλών η εκπόνηση των ΔΣΒ στο νησί

Το θέμα των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης (ΔΣΒ) στο νησί βρέθηκε στο επίκεντρο της σημερινής συνάντησης (Δευτέρα 27.05.2024) του Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη, με τον πρόεδρο της ΕΑΣΗ Σταύρο Γαβαλά, τον αντιπρόεδρο Γιώργο Ταμιωλάκη και τον γενικό διευθυντή της ΕΑΣΗ Γιώργο Λαμπράκη, παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας Σταύρου Τζεδάκη και του Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Νίκου Συριγωνάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ευρεία σύσκεψη για την ακαρπία σε δενδροκαλλιέργειες της Δυτικής Μακεδονίας

Την άμεση καταγραφή της απώλειας της παραγωγής τους από ακαρπία και έγκαιρες αποζημιώσεις ζητούν οι δενδροκαλλιεργητές της Δυτικής Μακεδονίας. Το ζήτημα της μεγάλης ακαρπίας που παρατηρείται φέτος στην ευρύτερη περιοχή του Βερμίου και της Βεγορίτιδας – κυρίως σε χωράφια με κερασιές και μηλιές – βρέθηκε στο επίκεντρο της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε χθες (Κυριακή 26 Μαΐου) στους Πύργους Εορδαίας, παρουσία του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας Γιώργου Αμανατίδη, των αρμόδιων αντιπεριφερειάρχων, εκπροσώπων αγροτών και στελεχών του τοπικού υποκαταστήματος του ΕΛ.Γ.Α. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ενημερωθείτε για την πρόοδο της Δράσης 4.1.5 και βρείτε εάν είστε δικαιούχος!

- Διαθέσιμοι οι Ενημερωμένοι Πίνακες Δικαιούχων. Ανακοίνωση από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σχετικά με την ανάρτηση της 1ης τροποποίησης πινάκων αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης για ένταξη στη Δράση 4.1.5: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αυγενάκης: Έρχεται πληρωμή 50,4 ευρώ ανά δέντρο για τους πυρόπληκτους

Έρχεται τις επόμενες ημέρες έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφαση (ΚΥΑ) για τις διαδικασίες αποκατάστασης πυρόπληκτων αγροτών για τις πυρκαγιές του 2021, σύμφωνα όσα ανέφερε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του, κατά την επίσκεψη που έκανε στην Ηλεία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Φρενάρουν Μεταποίηση και Βιολογικά οι ευρωεκλογές

* Έως το τέλος του έτους ο προγραμματισμός των προσκλήσεων – Προς Σεπτέμβριο τα Βιολογικά
* Αναβαθμίζονται.. Μετά τις ευρωεκλογές πρόκειται να προκηρυχθούν δύο από τις μεγάλες Παρεμβάσεις του Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ) της ΚΑΠ 2023-2027, η Μεταποίηση και τα Βιολογικά, ενώ αναμένεται και η προκήρυξη της νέας πρόσκλησης για τη Μείωση της Νιτρορύπανσης στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2022. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κόκκαλης σε Αυγενάκη: Δέκα μήνες μετά, κενές οι υποσχέσεις στους Θεσσαλούς γεωργούς και κτηνοτρόφους

- Η αγωνία και οι έντονες ανησυχίες της καθώς «παραμένουν τα προβλήματα στην Θεσσαλία, 10 μήνες από θεομηνία και ακόμη υποσχέσεις. «Δέκα μήνες από τη θεομηνία και ακόμη παραμένει ελλιπής η ανταπόκριση του κρατικού μηχανισμού και κενές οι υποσχέσεις που δόθηκαν στους Θεσσαλούς γεωργούς και κτηνοτρόφους» τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Διεπαγγελματική Οργάνωση Πυρηνοκάρπων: Συνάντηση με τον Δ. Σταμενίτη για την αντιμετώπιση νέας ασθένειας

Έκτακτη σύσκεψη πραγματοποιήθηκε χθες, 26 Μαΐου στα γραφεία της ΕΚΕ, από τη Διεπαγγελματική Οργάνωση Πυρηνοκάρπων, στην οποία μετείχε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διονύσης Σταμενίτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας κ. Κώστας Καλαϊτζίδης, ο Αντιπρόεδρος της ΕΘΕΑΣ και Πρόεδρος της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Πυρηνοκάρπων, κ. Χρήστος Γιαννακάκης, το στέλεχος της ΔΑΟΚ Ημαθίας κ. Κώστας Μπέης και το Διοικητικό Συμβούλιο της Διεπαγγελματικής με εκπροσώπους από τους παραγωγικούς Συνεταιρισμούς και τις βιομηχανίες του κλάδου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Εκδόθηκε η 1η τροποποίηση της απόφασης των Σχεδίων Βελτίωσης για την ΠΚΜ

Δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια, σύμφωνα με ανακοίνωση της ΔΑΟΚ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η 1η τροποποίηση των πινάκων αποτελεσμάτων του διοικητικού ελέγχου Φυσικών και Νομικών προσώπων της Δράσης 4.1.5 – Σχέδια Βελτίωσης, «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη

βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του ΠΑΑ της Ελλάδας 2014-2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με τα... τρακτέρ στις κάλπες των ευρωεκλογών οι αγρότες της Αγιάς

- Αποκλεισμό από τις αποζημιώσεις για τις θεομηνίες καταγγέλουν οι αγρότες. Τα τρακτέρ τους στους δρόμους αποφάσισαν να βγάλουν την ημέρα των ευρωεκλογών οι αγρότες της Αγιάς, οι οποίοι διαμαρτύρονται υποστηρίζοντας ότι αποκλείστηκαν από τις αποζημιώσεις που προκλήθηκαν από τις θεομηνίες του περασμένου Σεπτεμβρίου που έπληξαν τη Θεσσαλία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Οδεύει προς κατάργηση η μείωση φόρου των αγροτών κατά 50%;

Ο νόμος 4935, για τον οποίο πολύ μελάνι χύθηκε και πολύς ντόρος έγινε πριν τις εκλογές του 2022, υποτίθεται ότι έγινε με σκοπό να δώσει κίνητρα στους αγρότες να ενταχθούν σε συλλογικά σχήματα (Α.Σ., Ομάδες παραγωγών). Τελικά καθημερινά αποδεικνύεται ότι τα πάντα γράφονται εντελώς στο πόδι. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Σύσκεψη για τα προβλήματα του κλάδου του ελαιολάδου στη Κρήτη

Σύσκεψη με επίκεντρο τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος του ελαιολάδου πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια Κρήτης, με αφορμή το περιεχόμενο υπομνήματος που από κοινού απέστειλαν στον αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας, Σταύρο Τζεδάκη, ο Σύνδεσμος Τυποποιητών Ελαιολάδου Κρήτης, (ΣΥΤΕΚ) και οι Σύλλογοι Ιδιοκτητών Ελαιουργείων Χανίων και Ηρακλείου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«ΣΤΟΠ» στις ελληνοποιήσεις ΠΟΠ προϊόντων

- Τι περιλαμβάνει το νέο νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ. Στην αντιμετώπιση ζητημάτων που δυσκολεύουν την παρακολούθηση της εφαρμογής του εθνικού και του ενωσιακού πλαισίου, στα προϊόντα ΠΟΠ / ΠΓΕ / ΕΠΙΠ στοχεύει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατά των «ελληνοποιήσεων», το οποίο κατατέθηκε στη γ.γ. της κυβέρνησης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Λέτε να μην προλάβει να υποβάλει το ΟΣΔΕ;

Στάσιμα τα νερά στον κάμπο της Θεσσαλίας, στάσιμη και η αγροτική παραγωγή ένα 10μηνο μετά τον Daniel, με την κατάσταση να επιβαρύνεται από την έλλειψη σχεδίου. Το ζήτημα έθεσαν σε υπόμνημα τους, στον πρωθυπουργό 9 παραγωγικοί συνεταιρισμοί της Θεσσαλίας, μελών της ΕΘΕΑΣ, προτείνοντας 9 προτάσεις-λύσεις μπας και ξεσκαλώσει η κατάσταση. Ευρωεκλογές γαρ! [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Επιτροπή Ανταγωνισμού: Χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού σε κτηνιατρικά φάρμακα

Την χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού σε κτηνιατρικά φαρμακευτικά προϊόντα (ΚΦΠ) αποφάσισε να διεξάγει η Επιτροπή Ανταγωνισμού. Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση: «ένανσμα αποτέλεσε η παρατηρούμενη αύξηση των δεικτών κόστους στον κλάδο της κτηνοτροφίας τα τελευταία έτη και ο αντίκτυπος που η αύξηση αυτή έχει στην αλυσίδα αξίας παραγωγής τροφίμων από προϊόντα ζωικής προέλευσης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24](#)



Ενημέρωση κοινού για τη λύσσα στα ζώα και τους εμβολιασμούς των κόκκινων αλεπούδων

- Η Ελλάδα έχει πλέον ταξινομηθεί στον κατάλογο των χωρών με καθεστώς απαλλαγής από τη λύσσα σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2021/620 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ενημέρωση του κοινού σχετικά με τη λύσσα στα ζώα και τους εμβολιασμούς των κόκκινων αλεπούδων με εμβόλια-δολώματα λόγω της λήξης της εαρινής εκστρατείας του 2024 και έναρξης της ενεργητικής επιτήρησης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Ο Πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ καταγγέλλει την πρόταση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας

- Ο κύριος Σπανός θα πρέπει να γνωρίζει ότι η προστασία της Δημόσιας Υγείας και ο έλεγχος των τροφίμων που καταναλώνουν τα παιδιά μας είναι αδιαπραγμάτευτα . ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΙΔΙΩΤΕΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ ΣΤΑ ΣΦΑΓΕΙΑ. Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας για ακόμη μια φορά εξέπληξε με την πρόταση που κατέθεσε σε συνέδριο της ΕΝ.ΠΕ. για την «ενεργοποίηση ιδιωτών κτηνιάτρων για έλεγχο στα σφαγεία». Πρόταση η οποία κατατέθηκε ως συμβολή στην Θεσμική Θωράκιση των Περιφερειών!!! **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

Να τα χιλιάσεις ΣΜΕ!

Σήμερα *Τρίτη 28 Μαΐου* 2024, ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ) γιορτάζει τα 100 του χρόνια και παράλληλα διοργανώνει την Ετήσια Γενική Συνέλευσή του , στις 12:00 μ.μ., στο NJV Athens Plaza Hotel Βασιλέως Γεωργίου 2, Αθήνα. Η φετινή Γενική Συνέλευση έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς ο ΣΜΕ γιορτάζει τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του. Με αφορμή αυτό το σημαντικό ορόσημο, η εκδήλωση θα εστιάσει σε δύο θεματικές: **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
